

ДОКЛАД

**"О деятельности
Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва
за 2023 год"**

Доклад представлен на сорок второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва 29 февраля 2024 года.

В соответствии с Законом Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" (п. 7 ст. 18) Председатель Государственного Собрания ежегодно представляет Государственному Собранию доклад о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл за истекший год.

Уважаемый Юрий Викторович!
Уважаемые депутаты Государственного Собрания,
члены Правительства и приглашенные!

В соответствии с Законом Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" представляю Доклад "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва за 2023 год".

Государственное Собрание Республики Марий Эл осуществляло свои полномочия в соответствии с приоритетными направлениями деятельности, утвержденными Президиумом Государственного Собрания Республики Марий Эл.

В отчетном периоде деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва прежде всего была направлена на законодательное обеспечение реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, национальных проектов, указов Президента Российской Федерации "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года".

Конструктивное взаимодействие Государственного Собрания с Главой Республики Марий Эл и Правительством Республики Марий Эл, Федеральным Собранием Российской Федерации: Советом Федерации и Государственной Думой, Приволжским федеральным округом, территориальными структурами федеральных органов государственной власти по Республике Марий Эл, прокуратурой Республики Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, судебной властью, Государственной счетной палатой, уполномоченными в Республике Марий Эл по правам человека, по защите прав предпринимателей, по правам ребенка, представительными органами муниципальных образований республики, Молодежным парламентом, другими институтами гражданского общества и общественными организациями способствовало обеспечению политической стабильности и устойчивому развитию республики.

В 2023 году проведено:

7 сессий Государственного Собрания;

26 заседаний Президиума Государственного Собрания;

116 заседаний комитетов;

5 Дней депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва, в том числе 2 выездных;

5 заседаний 3 рабочих групп.

В рамках полномочий Государственного Собрания в отчетном периоде по представлениям Председателя Верховного Суда Республики Марий Эл назначено 13 мировых судей Республики Марий Эл, в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл

избрано 2 представителя от Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Субъектами законодательной инициативы выступили Глава Республики Марий Эл, Правительство Республики Марий Эл, депутаты и комитеты Государственного Собрания Республики Марий Эл, прокурор Республики Марий Эл, Верховный Суд Республики Марий Эл, представительные органы муниципальных образований.

В отчетном периоде Государственным Собранием Республики Марий Эл принято 66 законов Республики Марий Эл в сфере бюджетных и налоговых правоотношений, организации государственной власти и местного самоуправления, регулирующих вопросы административно-территориального устройства, образования, культуры и физической культуры, социальной сферы, экономической политики, в области земельных и лесных отношений, природопользования, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, противодействия коррупции и другие вопросы.

Принят ряд законов, устанавливающих дополнительные меры социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

Внесены изменения в законы в части расширения перечня категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, - включены участники СВО и члены их семей. Определены дополнительные случаи оказания гражданам данной категории юридической помощи.

В отношении участников СВО и членов их семей введено право на внеочередное получение земельного участка в собственность бесплатно, право на получение во внеочередном порядке земельного участка для ведения садоводства.

В области социальной защиты граждан введена дополнительная мера социальной поддержки в виде предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигшим возраста 23 лет, выплаты на приобретение благоустроенного жилого помещения в собственность или для полного погашения кредита по договору, обязательства заемщика по которому обеспечены ипотекой. Также законодательно закреплено преимущественное право на получение указанной выплаты участникам специальной военной операции.

Принят закон об учреждении новой региональной государственной награды - почетного звания "Заслуженный работник оборонно-промышленного комплекса Республики Марий Эл".

С целью привлечения в образовательные организации молодых педагогов и установления для них дополнительных мер поддержки в Законе "Об образовании в Республике Марий Эл" установлены новые условия предоставления молодым специалистам выплаты единовременного пособия на хозяйственное обзаведение.

В закон об образовании также внесены изменения в целях установления методики расчета расходов на обеспечение деятельности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях, ставка которого в муниципальных общеобразовательных организациях в Республике Марий Эл введена во исполнение поручения Президента Российской Федерации.

В отчетном периоде прокурором республики было внесено на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл 2 проекта республиканских законов по вопросам организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Марий Эл, а также в области административных правонарушений.

В области бюджетного законодательства Государственным Собранием приняты законы "Об исполнении республиканского бюджета Республики Марий Эл за 2022 год" и "О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов".

Республиканский бюджет учитывает действующие обязательства, определенные Президентом Российской Федерации, национальные цели, меры по обеспечению стабильного развития республики и сохраняет социальную направленность.

В отчетном периоде на сессиях Государственного Собрания заслушаны отчеты Главы Республики Марий Эл Зайцева Ю.В. о результатах деятельности Правительства Республики Марий Эл за 2022 год, министра внутренних дел по Республике Марий Эл о деятельности подчиненных органов внутренних дел за 2022 год, Председателя Государственной счетной палаты Республики Марий Эл об итогах деятельности в 2022 году.

На заседаниях Государственного Собрания депутатами были заслушаны доклады Председателя Государственного Собрания о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл в 2022 году, Уполномоченного по правам человека в Республике Марий Эл о результатах государственной правозащитной деятельности в 2022 году.

Доклады прокуратуры Республики Марий Эл о состоянии законности и правопорядка в Республике Марий Эл и следственного управления Следственного комитета России по Республике Марий Эл за 2022 год были представлены руководителями ведомств на Дне депутата.

На заседаниях Президиума Государственного Собрания руководителем Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл был представлен доклад о деятельности возглавляемого ведомства за 2022 год, председателем Ассоциации "Совет муниципальных образований Республики Марий Эл" - информация о состоянии местного самоуправления в Республике Марий Эл, подготовленная по итогам 2023 года.

Традиционно парламентский контроль Государственным Собранием осуществляется в форме рассмотрения вопросов и заслушивания информации отраслевых министерств и ведомств на Днях депутата, на заседаниях комитетов Государственного Собрания, в том числе выездных.

В истекшем году в Государственном Собрании состоялись встречи депутатов с министром здравоохранения Республики Марий Эл Паньковой М.В. по обсуждению достижений и перспектив развития здравоохранения в Республике Марий Эл и с министром транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл Герасименко А.А. по актуальным вопросам организации транспортного обслуживания населения республики. Основным преимуществом нового формата обсуждений является возможность более эффективного обмена информацией между органами государственной власти.

Комитетами Государственного Собрания в рамках парламентского контроля рассмотрен 21 вопрос, в том числе 9 вопросов о ходе реализации принятых законов Республики Марий Эл, 3 вопроса – о реализации в Республике Марий Эл национальных проектов "Демография", "Экология" и "Образование", 9 вопросов – в сфере социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в сфере здравоохранения, о регулировании отдельных отношений в области охраны окружающей среды и других направлениях деятельности комитетов.

Рабочие группы, образованные при Государственном Собрании, являясь важным инструментом по совершенствованию законодательства, осуществляют комплексный анализ действующих законов и нормативных актов, а также разработку новых предложений по их усовершенствованию.

В 2023 году в Государственном Собрании осуществляли свою деятельность 3 рабочие группы: по вопросам совершенствования законодательства Республики Марий Эл в области парламентской деятельности, по подготовке Доклада Государственного Собрания Республики Марий Эл о состоянии законодательства Республики Марий Эл в 2022 году, по вопросам оказания поддержки приемным семьям и детям-сиротам в Республике Марий Эл.

В 2023 году проведены 2 рабочие встречи членов Президиума Государственного Собрания с прокурором Республики Марий Эл.

К особо значимым результатам совместных встреч можно отнести принятие закона, который устанавливает альтернативные меры поддержки детей-сирот, лиц, оставшихся без попечения родителей, наряду с предоставлением жилого помещения, и включение в Программу деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2024 год новой формы работы - проведения совместных выездов Председателя Государственного Собрания и прокурора республики в муниципальные районы для осуществления встреч с населением и приемов граждан.

В целях реализации Соглашения о взаимодействии состоялось 3 встречи Государственного Собрания и Объединения организаций профсоюзов Республики Марий Эл, 1 совместное заседание президиумов Государственного Собрания и Союза "Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл".

Так, по итогам совместных встреч было предложено разработать систему мер поддержки молодых специалистов, создать соответствующие условия для их удержания в республике. Реализация предложений по решению вопросов поддержки молодых специалистов, развития института наставничества находится на контроле Комитета Государственного Собрания по социальному развитию и Молодежного парламента республики.

В рамках Соглашения о взаимодействии с Ассоциацией "Совет муниципальных образований Республики Марий Эл" большое внимание уделялось вопросам совершенствования законодательства в области организации местного самоуправления.

В целях анализа практики применения и контроля исполнения республиканских законов был проведен ряд совместных мероприятий, в том числе научно-практического характера.

Так, 20 октября состоялась республиканская конференция "Трансформации в местном самоуправлении", посвященная 20-летию принятия Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на которой с информацией об основных аспектах влияния изменений федерального законодательства на нормативно-правовое регулирование деятельности местного самоуправления выступила Заместитель Председателя Государственного Собрания Козлова Н.Н.

В рамках международного взаимодействия в Государственном Собрании состоялась встреча Председателя Государственного Собрания с вице-президентом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и генеральным директором Гомельского отделения Белорусской торгово-промышленной палаты по вопросам правового регулирования деятельности Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл.

Уважаемые коллеги!

2023 год стал годом знаменательного события для Республики Марий Эл – 85-летия высшего законодательного органа Марийской АССР - Республики Марий Эл. В ознаменование юбилейной даты осуществлена большая подготовительная работа по организации праздничных мероприятий.

Совместно с филиалом ГТРК "Марий Эл" создан фильм "В интересах народа. К 85-летию законодательного органа Республики Марий Эл".

Во взаимодействии с Государственным архивом Республики Марий Эл подготовлена выставка архивных документов "85 лет назад. Верховный Совет Марийской АССР I созыва".

Совместно с редакциями газет "Марийская правда" и "Марий Эл" организована работа по сбору материалов и изданию специальных выпусков газет к юбилею парламента республики.

6 июня Государственным Собранием совместно с Марийским государственным университетом проведена научно-практическая конференция "Конституционная реформа публичной власти: теория и практика", на которой Председатель Государственного Собрания Смирнов А.В. представил доклад, посвященный основным периодам становления и развития парламентаризма в республике и важным этапам в работе Верховного Совета Марийской АССР и Государственного Собрания Республики Марий Эл. 26 июля состоялось торжественное заседание Государственного Собрания Республики Марий Эл, посвященное этой знаменательной дате.

В течение года в рамках юбилейных мероприятий депутаты Государственного Собрания проводили парламентские уроки в общеобразовательных учреждениях и среди работающей молодежи на предприятиях республики, основной темой которых было ознакомление с историей развития марийского парламентаризма.

Уважаемые депутаты!

2023 год Указом Президента Российской Федерации был объявлен Годом педагога и наставника. В соответствии с Программой деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2023 год в Государственном Собрании проведен ряд мероприятий, в том числе выездной День депутата на базе Центра опережающей профессиональной подготовки, посвященный Году педагога и наставника, и совместное выездное заседание профильных комитетов Государственного Собрания Республики Марий Эл и Государственного Совета Республики Татарстан по вопросам социальной поддержки учителей, повышения статуса педагогической профессии, состоявшееся на территории Республики Татарстан в г. Зеленодольске.

В заседании принимали участие спикеры парламентов Республики Татарстан и Республики Марий Эл, руководители и представители министерств образования и науки, общественных организаций, депутаты законодательных органов соседствующих субъектов.

В течение года на официальном сайте Государственного Собрания велась рубрика "В Год педагога и наставника в России - о депутатах-педагогах парламента".

Уважаемые депутаты!

Взаимодействие Государственного Собрания Республики Марий Эл с федеральными органами государственной власти является одним из приоритетных направлений деятельности при осуществлении законодательной деятельности.

Сенаторы Российской Федерации от Республики Марий Эл - представители от Правительства и Государственного Собрания Косачев К. И. и Мартынов С. А. в течение 2023 года принимали активное участие в сессиях Государственного Собрания, проводили рабочие встречи с представителями муниципальных органов власти, руководителями и сотрудниками предприятий, учреждений и организаций, в том числе прием граждан в районах республики и городе Йошкар-Оле.

22 марта 2023 года Председатель Государственного Собрания Смирнов А.В. в формате видео-конференц-связи принял участие в совещании Председателя Государственной Думы Володина В.В. с руководителями законодательных органов субъектов Российской Федерации по обсуждению новых форматов взаимодействия нижней палаты российского парламента с региональными парламентами.

С целью повышения эффективности совместной деятельности, оперативного принятия решений по многим ключевым вопросам и законодательным инициативам было предложено участие руководителей законодательных органов субъектов Российской Федерации как лично, так и в формате видео-конференц-связи в совещаниях Государственной Думы, в заслушивании отчетов Правительства, Счетной палаты, Центрального банка, в работе "правительственных часов" с отчетами министров и вице-премьеров.

Важным направлением во взаимодействии Государственного Собрания с Федеральным Собранием является участие руководителей Государственного Собрания в работе Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации.

20 декабря 2023 года Председатель Государственного Собрания Смирнов А.В. принял участие в заседании Совета законодателей, посвященном 30-летию Конституции Российской Федерации и образования Федерального Собрания, на котором задачи по эффективному законодательному обеспечению вопросов поддержки участников СВО, укрепления обороноспособности Российской Федерации, сохранения традиционных ценностей были определены Президентом Российской Федерации Путиным В.В. и руководителями обеих палат Федерального Собрания как первостепенные.

В течение 2023 года на заседаниях Президиума Совета законодателей и Комиссии по делам Федерации, региональной политике и местному самоуправлению, в состав которых входит Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Смирнов А.В., обсуждались актуальные вопросы доступности и качества медицинской помощи в регионах, подготовки квалифицированных кадров и развития рынка труда субъектов Российской Федерации, реализации федерального проекта "Профессионалитет" по подготовке кадров для электронной промышленности и других ключевых отраслей экономики; вопросы обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов, входящих в систему публичной власти Российской Федерации; интеграции

новых регионов страны в правовую систему Российской Федерации.

В Государственном Собрании осуществляется системный контроль за реализацией решений Совета законодателей и его Президиума в части рекомендаций органам государственной власти субъектов Российской Федерации.

Уважаемые депутаты Государственного Собрания!

Участие Государственного Собрания Республики Марий Эл в работе Ассоциации законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа способствует обеспечению единого правового пространства, координации законотворческой деятельности субъектов Российской Федерации и обмену опытом в рамках межпарламентского сотрудничества.

В 2023 году прошло 4 заседания Ассоциации законодателей, в ходе которых рассмотрены актуальные вопросы, определяющие качество жизни граждан, направленные на совершенствование законодательства на всех уровнях.

Рекомендации, выработанные по вопросам, обсуждаемым на заседаниях, направляются для внесения на рассмотрение в Государственную Думу Федерального Собрания, Правительство Российской Федерации, субъекты Приволжского федерального округа и все чаще находят поддержку на федеральном уровне, реализуются в законодательстве регионов.

С 23 по 25 октября 2023 года в Совете Федерации прошли Дни Республики Марий Эл.

На пленарном заседании Совета Федерации Глава Республики Марий Эл Зайцев Ю.В. выступил с докладом, в котором обозначил основные достижения нашей республики за последние годы, планы по ее дальнейшему развитию, а также сдерживающие факторы экономического роста и проблемы, в решении которых необходима поддержка федерального центра.

Вопросы законодательного обеспечения социально-экономического развития Республики Марий Эл представил в своем докладе Председатель Государственного Собрания Смирнов А.В.

В обсуждении ключевых тем развития Республики Марий Эл приняли участие сенаторы Российской Федерации Косачев К.И. и Мартынов С.А.

По итогам проведения Дней Республики Марий Эл принято постановление Совета Федерации "О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Марий Эл", в соответствии с рекомендациями которого на проекты, реализуемые в Марий Эл, на данном этапе предусмотрено выделение 63,1 млрд рублей дополнительных средств из федерального бюджета.

Важно отметить, на Государственном Собрании лежит большая ответственность по разработке и принятию необходимой региональной законодательной базы для успешной реализации решений, принятых Советом Федерации.

Уважаемые депутаты Государственного Собрания!

Все увереннее заявляет о себе Ассоциация молодежных парламентов при законодательных органах государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.

Деятельность Ассоциации позволяет вырабатывать единые правовые основы для реализации молодежной политики, способствует укреплению сотрудничества между молодежными парламентами при законодательных органах государственной власти регионов.

В 2023 году состоялось 3 заседания Ассоциации молодых парламентариев, на которых обсуждались важные аспекты молодежной политики.

Несомненно, Ассоциация молодежных парламентов ПФО становится органом, голос которого уверенно звучит на региональном и федеральном уровнях.

В этой связи в Государственном Собрании запланировано создание рабочей группы для рассмотрения вопросов по наделению Молодежного парламента правом законодательной инициативы в Государственном Собрании Республики Марий Эл и внесения соответствующей поправки в Конституцию республики.

В настоящее время при всесторонней поддержке Государственного Собрания Молодежный парламент приступил к разработке проектов республиканских законов о патриотическом воспитании и об институте наставничества и поддержки молодых специалистов.

Проекты данных законов нацелены на создание благоприятных условий для развития молодежи, ее активного участия в жизни общества и осознанного выбора пути гражданской и профессиональной самореализации.

В своей работе депутатский корпус республики стремится более полно использовать потенциал Молодежного парламента.

Проблемы духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, создание условий для их самореализации, вовлечение в общественно-политическую, законотворческую деятельность находятся в зоне пристального внимания и депутатов Государственного Собрания, и членов Молодежного парламента республики.

Безусловно, ориентиром в деятельности молодых парламентариев являются Палата молодых законодателей при Совете Федерации и Молодежный парламент при Государственной Думе, в составе которых активно работают представители республики – молодые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Свое развитие получила законотворческая деятельность женщин-депутатов законодательных органов Приволжского федерального округа.

Организованное в 2021 году Государственным Советом Республики Татарстан объединение женщин-депутатов в Приволжском федеральном округе осуществляло ежемесячно в формате онлайн-дискуссий обсуждение важных вопросов социально-экономической политики, патриотического

воспитания граждан, поддержки женщин на селе и других актуальных вопросов с целью использования положительного законодательного опыта регионов.

На дискуссионных онлайн-площадках стратегических сессий Республику Марий Эл представляли женщины-законодатели региона под руководством Заместителя Председателя Государственного Собрания, председателя Комитета по социальному развитию Козловой Н.Н.

По итогам стратегической сессии 2022-2023 года, курирующей вопросы социально-экономической и культурной политики, системы здравоохранения и образования, 3 законодательные инициативы, предложенные женщинами-депутатами, нашли свое отражение в новых федеральных законах.

Уважаемые депутаты!

Деятельность Аппарата Государственного Собрания – это непрерывный и многогранный процесс, целью которого является обеспечение максимальной эффективности деятельности парламента в интересах республики.

В рамках реализации новых форм взаимодействия по инициативе Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл впервые в г.Йошкар-Оле было организовано и проведено совещание руководителей правовых служб аппаратов законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа, на котором обсуждались общие задачи и проблемы при приведении региональных законов в соответствие с федеральными. Участники делились опытом разработки законодательных инициатив для внесения в Государственную Думу и взаимодействия с органами исполнительной власти в сфере законотворческой деятельности.

Всё активнее во все сферы нашей жизни проникают принципы бережливого производства. Руководитель Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, являясь членом Комиссии по внедрению результатов системы бережливого управления при Ассоциации законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа, принял участие в 3 заседаниях комиссии: по итогам мониторинга законодательства субъектов страны в сфере бережливого управления в государственном секторе, обобщения результатов экспертной оценки предложений от регионов, участвующих в бережливом проекте "Сквозной инвестиционный поток", по корректировке федерального законодательства.

Уверен, реализация в Государственном Собрании мероприятий по повышению производительности труда, внедрение инструментов бережливого управления будут способствовать повышению эффективности работы депутатов и Аппарата парламента.

Вопросы формирования кадрового состава, внесения изменений в Федеральный закон "О государственной гражданской службе Российской Федерации", деятельности комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами, стали предметом обсуждения на первом совещании кадровых служб законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа, которое состоялось в г. Нижний Новгород. В совещании принял участие представитель кадровой службы Аппарата Государственного Собрания.

В 2023 году развитие информационных систем и цифровых сервисов в законодательном процессе, повышение открытости Государственного Собрания и качества информационного сопровождения его деятельности были в числе приоритетных направлений работы.

В целях реализации программы цифровизации продолжены работы по модернизации технического оборудования, переходу Государственного Собрания на использование отечественного офисного программного обеспечения, дальнейшему развитию и расширению функционала АСОЗД "Законотворчество Республики Марий Эл", подключению системы электронного документооборота законодательного органа республики к узлу связи межведомственного электронного документооборота.

Деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл освещается на официальном сайте Государственного Собрания, в социальных сетях "ВКонтакте" и "Одноклассики", в Telegram. Заседания Государственного Собрания транслируются в сети Интернет в онлайн-режиме.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Государственное Собрание уделяет большое внимание вопросам сохранения межнационального мира и согласия, культуры, языка и традиций народов, проживающих в нашей республике.

Безусловно, деятельность законодательной власти республики строится на основе уважительного отношения к национальным особенностям, обычаям, традициям, сложившемуся веками образу жизни народа мари и других народов, населяющих республику.

Мы также с особым вниманием следим за жизнью и развитием марийской диаспоры на территориях других субъектов Российской Федерации. Для нас важно, чтобы наши соотечественники, находясь в других регионах, сохраняли свою марийскую идентичность и чувствовали поддержку и заботу со стороны родной республики.

Заместитель Председателя Государственного Собрания Яковлева Л.Н., являясь членом Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, руководителем Совета Федеральной национально-культурной автономии "Марийцы России", регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации

"Ассамблея народов России", принимает активное участие в мероприятиях, проводимых организациями различных конфессий страны, чем способствует укреплению межнационального, межрелигиозного согласия на территории республики, субъектов Российской Федерации.

В июне 2023 года в селе Пелемеш Агрызского района Республики Татарстан состоялся XXXII республиканский праздник марийской культуры "Семык". Официальную делегацию Республики Татарстан представлял ее глава (раис) Минниханов Р.Н.

В составе делегации Республики Марий Эл, возглавляемой ее Главой Зайцевым Ю.В., в мероприятии приняли участие Заместитель Председателя Государственного Собрания Яковлева Л.Н. и секретарь Комитета Государственного Собрания по здравоохранению, культуре и спорту, директор Республиканского центра марийской культуры Пушкина Н.В.

Уважаемые депутаты!

Одно из главных направлений депутатской деятельности – работа депутатов с избирателями, изучение актуальных и наиболее значимых проблем жизни общества, решение конкретных проблем конкретного человека, повышение благосостояния жителей республики.

Доступность и открытость в течение всего срока полномочий - это основные принципы, которые характеризуют качественную работу депутата.

От людей с активной гражданской позицией поступает множество предложений и идей, что дает возможность депутатам быть в курсе насущных проблем населения не только в своих избирательных округах.

Совместно с органами государственной власти и местного самоуправления парламентарии активно работают над решением проблемных вопросов, поступающих во время личных встреч с гражданами, приемов и в письменных обращениях, оказывают непосредственную помощь.

За отчетный период в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 161 письменное обращение граждан, из них 75 письменных обращений - в адрес Председателя Государственного Собрания.

Поступившие обращения затрагивали практически все сферы жизнедеятельности и жизнеобеспечения республики. Ни одно поступившее обращение не осталось без внимания парламентариев.

Уважаемые депутаты!

Современная Россия под руководством Президента Российской Федерации Путина В.В. вернула былое достоинство и авторитет в мире, обретает новых союзников и партнеров. Твердо отстаивает справедливость и многополярный мир, наращивает военную и экономическую мощь.

Российские воины самоотверженно сражаются за мирное будущее страны. В их числе - мобилизованные и добровольцы из нашей республики.

Депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл Бочкарев В.М. с первых дней начала специальной военной операции оказывает многостороннюю помощь беженцам и вынужденным переселенцам, мобилизованным, жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, а также воинским подразделениям и органам государственной власти новых субъектов.

В настоящее время депутат осуществляет свою деятельность в качестве начальника Управления по координации общественных проектов в корпоративном секторе Центрального исполкома Общероссийского общественного движения "НАРОДНЫЙ ФРОНТ "ЗА РОССИЮ".

Депутаты Государственного Собрания и государственные гражданские служащие Аппарата оказывают поддержку мобилизованным, участникам специальной военной операции и членам их семей: регулярно осуществляют сбор средств на приобретение гуманитарной помощи, закупку необходимой техники.

Совместно с Главой Республики Марий Эл, Правительством Республики Марий Эл удалось создать надежную нормативную правовую базу по поддержке участников СВО и их семей. В 2023 году предусмотрено 49 региональных мер поддержки.

С 1 июня 2023 года в республике осуществляет свою деятельность филиал Государственного фонда "Защитники Отечества", основными целями которого являются персональное социальное сопровождение участников и ветеранов спецоперации, членов их семей, а также семей погибших военнослужащих, содействие в получении ими всех полагающихся мер поддержки.

25 июля минувшего года Государственное Собрание заключило с филиалом Фонда соглашение о сотрудничестве, в рамках которого осуществляется всестороннее взаимодействие по вопросам совершенствования регионального законодательства в части оказания поддержки и помощи участникам специальной военной операции и членам их семей; выработки совместных предложений, направленных на соблюдение и восстановление прав и законных интересов данной категории граждан.

Одним из главных направлений совместной работы определено проведение совместных мероприятий, ориентированных на патриотическое воспитание детей и молодежи, на защиту и сохранение исторической правды, укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

26 сентября 2023 года в филиале Государственного фонда "Защитники Отечества" прошел выездной День депутата, на котором депутаты подробно ознакомились с полномочиями Филиала и направлениями его деятельности, возможностями оказания квалифицированной помощи бойцам, ветеранам, их семьям, планами на будущее.

В 2023 году в рамках мероприятий, посвященных празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, депутаты Государственного Собрания встречались с ветеранами войны и молодежью, участвовали во Всероссийской акции "Сад памяти".

В апреле 2023 года депутаты приняли участие в Международной патриотической акции "Диктант Победы", которую, с полным на то правом, можно считать благодарностью поколению победителей - актуальным напоминанием о героических событиях, особенно важных в судьбе Отечества.

Уважаемые депутаты!

19 декабря 2023 года утверждена Программа деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл до конца седьмого созыва.

Деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл продолжает совершенствоваться.

Одна из главных наших задач сегодня – подготовка к плановой конституционной передаче законодательной власти Государственному Собранию Республики Марий Эл восьмого созыва.

Для этого готовится вся необходимая законодательная база.

В этом году – 6 июня – Государственное Собрание Республики Марий Эл примет решение о назначении выборов депутатов восьмого созыва на 8 сентября 2024 года.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Роль марийского парламента в развитии республики, безусловно, значима. И в этом большая заслуга депутатов, комитетов Государственного Собрания, фракций политических партий, образованных в Государственном Собрании. Благодаря их слаженной плодотворной работе удается принимать важные координированные решения по совершенствованию республиканского законодательства.

С каждым годом повышаются профессионализм и ответственность депутатского корпуса, принимаются качественные, необходимые обществу законы социальной направленности.

Выстроена четкая и эффективная система прямого общения депутатов с избирателями – жителями республики. Парламентская традиция вести диалог в немалой степени определяет политическую стабильность и осознание гражданами республики общих созидательных целей.

Отрадно, что базовые законодательные приоритеты были и остаются неизменными: законотворчество во имя социально-экономического, культурного и духовного развития, добрые дела во благо нашей прекрасной Республики Марий Эл, во имя сильной, единой и процветающей России.

Активная парламентская деятельность, внесение законодательных инициатив на региональном и федеральном уровнях - залог успешного решения поставленных перед Государственным Собранием задач.

Эффективная работа, ее результативность возможна только во взаимодействии всех ветвей власти.

От имени Государственного Собрания и от лица Председателя Государственного Собрания выражаю особую признательность и благодарность Правительству Республики Марий Эл, сенаторам Российской Федерации - представителям от Республики Марий Эл, руководителям территориальных структур федеральных органов государственной власти по Республике Марий Эл, прокуратуре Республики Марий Эл, Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, представителям судебной власти, уполномоченным в Республике Марий Эл по правам человека, по защите прав предпринимателей и по правам ребенка, Ассоциации "Совет муниципальных образований Республики Марий Эл", Государственной счетной палате, представительным органам муниципальных образований Республики Марий Эл, Союзу "Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл", Общественной палате Республики Марий Эл, Молодежному парламенту республики и другим институтам гражданского общества, общественным организациям за слаженную, плодотворную совместную работу.

Выражаю слова благодарности сотрудникам Аппарата за ответственный и профессиональный подход к обеспечению законотворческого процесса.

Также хочу поблагодарить представителей средств массовой информации, профессионально, разносторонне и объективно освещавшим работу Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Отдельно позвольте выразить искренние слова признательности Главе Республики Марий Эл Зайцеву Ю.В. за плодотворное и конструктивное сотрудничество во благо Республики Марий Эл и Российской Федерации.

Уважаемые депутаты!

Предстоящий год вряд ли станет проще как с социально-экономической, так и с политической точки зрения, тем более важно хранить единство и сплоченность нашего народа, добросовестно трудиться, ответственно относиться к выполнению своих обязанностей, чтобы оправдать надежды наших избирателей.

Пусть новый трудовой парламентский год подарит нам оптимистичный взгляд на будущее, укажет на новые возможности, поможет исполнить задуманное.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, плодотворной законотворческой деятельности, открытого диалога, чётких целей и перспективных планов!

Благодарю за внимание!